

民生追问,都是老百姓关心的话题。

现代快报追访多位部长高官问民生

教育部部长袁贵仁: 英语四六级是否取消还没确定

不过,将会有更具体、更科学、更符合中国国情的英语考试办法



教育部部长袁贵仁接受媒体采访 现代快报记者 张瑜 摄



关键词:理财投资

国家统计局局长马建堂:

今年有条件实现物价总体稳定



今年居民消费价格涨幅将控制在3.5%左右,通胀预期会否进一步加强?昨天,马建堂在

人民大会堂接受记者采访时表示,今年有条件实现物价总体稳定。

一方面,输入性通货膨胀因素的影响仍存在,很多发达经济体采取量化宽松政策,去年物价变动的一些影响等,对这些都不能掉以轻心;另一方面,也有一些因素和条件能把物价控制在合理水平。比如,粮食连续几年增产,相当多的工业制成品供大于求,继续实施稳健的货币政策等。

中国银监会原主席刘明康: 百姓理财建议还是买国债和储蓄



昨天的开幕会结束后,全国政协委员、中国银监会原主席刘明康

被媒体追访。当现代快报记者就现行百姓投资理财渠道提问时,他的建议是买国债和银行储蓄,因为“投资理财首先要安全”。

近期,股市接连下挫,楼市虽然回暖却又遭遇调控新政,不少人纠结到底该做何投资。“第一当然是买国债啊,还有银行储蓄。”不过,对现代快报记者提出的“存款收益被负利率抵消”的问题,他没有正面回应。

关键词:“袁厉害”

民政部部长李立国:

全国9394名孤儿被民间收养



昨天上午,民政部部长李立国在人民大会堂接受媒体采访时,回

应了关于袁厉害收养弃婴孤儿的相关问题。李立国表示,对他们的爱心应充分肯定,但他们的行为要在法律法规的框架内来看待和妥善解决。李立国说:“据统计,全国个人和民间自行收养的有878家,自行收养的数量是9394人,其中25%是个人自行收养的,还有60%多是寺庙等宗教机构收养的。”李立国说,下一步要把所有自行收养弃婴、孤儿的事情安排好。

关键词:食品安全

农业部部长韩长赋:

农产品质量确实存在问题



“现在农产品质量的水平是稳定的,也可以说是向好的。但确实

还存在着很多问题,包括大家关心的农药残留问题,也包括奶业和奶粉的问题。”昨天的开幕会结束后,农业部部长韩长赋对记者表示,食品安全关系人民的健康,关系小康生活,应该是政府的重要职责。农业部门也担负着农产品质量安全监管的任务,要高度重视食品安全问题。

现代快报特派记者
郑春平 孙兰兰 鹿伟 张瑜 文/摄

聚焦 2013 全国两会



互动热线: 96060
加关注, @现代快报

热点追访

Q 昨天下午,教育部部长袁贵仁到江苏代表团,听取审议政府工作报告的意见。会议刚结束,他就被媒体团团围住。对现代快报记者提出的异地高考政策、大学英语四六级考试是否取消等热点问题,他一一进行了解答。尤其是近期热传的“明年取消英语四六级考试”一说,他很明确地回应:还没有确定,“但会有更加科学、更加符合中国国情的考试办法”。

现代快报特派记者
郑春平 孙兰兰 鹿伟 张瑜

关键词:异地高考

全国已有3000多人报名

异地高考报名不久前已结束,全国的报名情况如何?袁贵仁介绍说,目前这项工作进展比较顺利,各省市区政府积极响应,因地制宜制订了实施方案。“目前除了西藏之外,其他省市都制订了方案。”

他说,现在有26个省已经解决了中考问题,9个省今年开始

解决高考问题。“其他今年解决的省份中,包括江苏,目前有347人报名,全国报名的3000多人。”袁贵仁表示,剩下的省份在2014年内解决。对于这项措施的实施情况,袁贵仁表示,教育部认为目前各地做了很大的努力。“我们尊重各地的实施办法,大家因地制宜考虑了种种因素。”他认

为,目前解决中高考问题才用了半年的时间,要让人人满意,不可能,但进度是好的。

“有些人担心异地高考会对本地的考生产生影响,您怎么看?”对现代快报记者的提问,袁贵仁明确说“不会”,并称教育部会积极服务各地,统筹协调,解决外来学生考试权益问题。

关键词:英语四六级

是否取消“还没有确定”

近年来,关于大学英语四六级考试的争论比较多。昨天,记者特地就此进行了求证。

现代快报:“有传言说,大学英语四六级考试明年要取消,这个消息准确吗?”

袁贵仁:“还没有确定。”

现代快报:“最快什么时候可以确定,有没有时间表?”

袁贵仁:“英语考试有一定的级别,有它的科学性,但是中国怎么来考核学生的英语?我们会有具体的、更科学的、符合中国国情的考试办法。”

袁贵仁介绍说,现在英语已经得到广泛重视。“改革开放已经30年了,我们会充分考虑,解决好外语和母语的关系问题。”他说,“我们会在重视学习外语的前提下,更加重视母语教育。”

关键词:义务教育

目前还不会延长义务教育

近年来,不断有建议认为应该延长9年制义务教育,昨天,当现代快报记者问及这一点,袁贵

仁称“不会”。据记者了解,有关义务教育延长的做法,各地不尽相同。目前江苏鼓励有条件的

地方学前一年免费。省教育厅也指出,各地怎么做,关键要看财力情况,有个逐步推进的过程。

关键词:研究生学费

“挡住寒门学子”是误读

根据最近的研究生收费改革规定,从2014年秋季学期起,所有纳入国家招生计划的新入学研究生都要收学费了。很多人包括今年参加两会的代表、委员们也担心,收费会挡住一些寒门

学子。对此,袁贵仁表示这样的看法不对。“你没看规定的全文,第一,该收的收;第二,该补的补;第三,该奖的奖。”他说,为了这项政策,中央每年要多出200多

亿,学生整体是受益的。“你光看了收那一块,你还没看补的那一块,还没看奖的那一块,把三个合起来看,去算账,学生是受益的。”袁贵仁说,不会因为政策调整让学生们受损失。

关键词:考研泄题案

泄题案已公布一审判决

去年全国两会上,全国政协委员、复旦大学教授葛剑雄在小组讨论时举报了考研泄题案。今年参加两会期间,葛剑雄再次追问考研泄题事件,说还在等教育

部的答复。袁贵仁昨天下午也回应了此事。

“不仅是委员,对全国人民都沟通了。”袁贵仁说,这是一起违纪违法案件,要以事实为根

据,以法律为手段。“我们现在公布只是一审判决,整个法律程序还没有结束,是为了让大家及早了解,公布一审判决,还有人可能提出上诉。”